

图/文 本报记者 卢文静

为基层社会治理贡献巾帼力量

记拉萨市堆龙德庆区“阿佳‘议’起来”议事会



图①:阿佳“议”起来议事会积极联系堆龙德庆区妇联爱心牙科诊所为孩子免费看牙。

图②:阿佳“议”起来议事会建言献策。



昌都市森林消防支队江达中队开展个人绳索救援技术训练



图为个人绳索救援技术训练现场。

本报记者 杨小娟 摄

本报拉萨讯(记者 杨小娟)近日,昌都市森林消防支队江达中队扎实开展个人绳索救援技术训练。

训练中,中队紧盯山岳、水域、地震救援训练,针对组训过程中发现部分人员个人绳索救援技术不太熟悉的情况,中队及时调整训练方向,加大个人训练力度,充分发挥支队绳索救援培训教员“酵母”作用,严格要求组训。

“一是树立安全意识。入场作业前,教员对个人装备穿戴、器材挂置、环境勘测等进行详细讲解,培养良好的个人习惯;二是严格细节把控。作业时,对ID取放、绳索管理、胸式上升器管理等细节进行讲解强调,随时指出问题,对重复出现问题严厉批评,将细节把控贯穿全程,培养人员规范操作、注重细节的意识;三是装备检查回收。作业完成后,教员对个人装备检查、绳索回收清理晾晒进行细致讲解,明确标准和注意事项,管好用好装备,形成闭环回路。”

昌都市森林消防支队江达中队相关负责人表示,下一步将充分利用夏季训练黄金期,开展好体能技能训练,不断打牢建设发展基础。

近年来,堆龙德庆区聚焦妇女儿童急难愁盼问题,以建立堆龙德庆区龙姐维权服务中心和龙姐维权微家、e站为抓手,打造龙姐“阿佳‘议’起来”议事会,积极引导广大妇女在基层治理中“发声”“亮相”,为基层治理贡献“她”力量。

2021年9月,由堆龙德庆区妇联牵头,联合律师事务所挂牌成立区龙姐维权服务中心,为辖区困难妇女儿童提供专业维权服务。为进一步深化拓展妇女群众参与基层社会治理的制度化渠道,2024年4月,堆龙德庆区妇联在区龙姐维权服务中心建设基础上,升级打造3个龙姐维权微家和e站等议事空间,为辖区妇女儿童免费提供热水、充电、法律咨询、心理咨询、家庭关系咨询等服务。并同步在东嘎街道南嘎社区试点成立龙姐“阿佳‘议’起来”议事会,选优配强由妇联主席、社工、企业代表、网格员组成的议事会队伍,打造41支巾帼志愿服务队,切实形成议

事阵地建设“区块链”,为妇女议事提供坚强组织保障。

龙姐“阿佳‘议’起来”议事会以从“小问题”着手、“小困难”帮扶、“小措施”做起等“三小”为切入口来确定议事主题,通过“找事、找人、会前、会中、会后”工作法,建立“小事线上解、急事现场解、难事共同解”解难工作模式,即“小事”线上解决,通过微信群问题反馈,简化议事流程,突出时效性;“急事”现场解决,对事态急、情况明的问题,由议事会成员到现场解决困难;“难事”研商解决,对起因复杂、难以速解的问题,通过召开研判会议,联动各相关部门推动事项解决。截至目前,龙姐“阿佳‘议’起来”议事会聚焦小区治理、文明创建、人居环境整治等事项,由妇女代表提出意见建议5条,让妇女在基层治理中建言发声,筑牢参与治理的“主人翁”意识;累计解决各类妇女维权、反对家庭暴力、单亲母亲赋能、儿童就医就学等“小急难”事5件,筹集各类帮扶资金

2700元,让妇女儿童感受到“娘家人”的温暖,妇女儿童的安全感、归属感和幸福感不断提升。实际工作中,堆龙德庆区妇联着眼提升议事会成员和巾帼志愿者服务队的专业素养,编印《遇到家暴,龙姐教你怎么办》维权手册,为议事会成员开展个案帮扶提供规范指导;实施“女性赋能”工程,充分发挥村(社区)组级活动场所阵地作用,在34个村(社区)全覆盖开办“巾帼夜校”,开展理论学习、文化艺术、技能培训、国家通用语言文字提升培训等各类培训30余场次,惠及500余名妇女;广泛开展“增强妇女禁毒意识、筑牢家庭禁毒防线”等主题鲜明的宣传教育活动。同时龙姐“阿佳‘议’起来”议事会,结合基层治理效能大提升行动,依托东嘎街道“民情图”亮点做法,探索在南嘎社区龙姐e站建立“困难妇女儿童民情图”,全面掌握社区特殊困难妇女儿童的情况,让服务更加精准有效,切实奏响和谐共治交响曲。

堆龙德庆区妇联

走进校园开展禁毒和反欺凌宣传

本报拉萨讯(记者 卢文静)近日,堆龙德庆区妇联联合堆龙德庆区新时代文明实践中心、西藏堆龙强制隔离戒毒所,在堆龙德庆区第二初级中学开展“禁毒宣传进学校·护航青春助成长”和“建设平安阳光校园·向校园欺凌说不”宣讲活动。

活动在堆龙德庆区第二初级中学学生带来的锅庄舞《幸福西藏》中开场。随后,西藏堆龙强制隔离戒毒所为学生开展“禁毒宣传进学校·护航青春助

成长”专题禁毒普法宣讲,“朝曦”禁毒公益宣讲团成员通过真实案例,为学生讲解毒品的种类、危害及预防措施,教育学生要充分认识毒品对个人、家庭和社会产生的巨大危害。现场同时设置禁毒知识问答环节和禁毒宣誓环节,让学生在轻松愉快的氛围中学习禁毒知识,增强自我保护能力。

“朝曦”禁毒公益宣讲团成员还从校园霸凌的特征、表现形式等方面向在场学生详细介绍什么是校园霸凌、校园霸

凌的严重危害,并选取一个经典的案例进行表演,同时鼓励大家养成互助友善的思想品德以及关心关爱他人的好习惯,积极参与到拒绝校园霸凌的行动中来。

最后,参会人员共同参观毒品模型和禁毒展板,进一步认清毒品的危害。此次活动共发放宣传资料900余份,引导同学们增强自我保护意识和自我保护能力,用实际行动为创建一个无毒的校园环境、社会环境贡献自己的力量。



图为宣讲活动现场。本报记者 卢文静 摄